

今年父亲节,陪老爸看世界杯

本报见习记者 段婷婷

父亲在为家庭奔波中,在巨大的工作压力下,享受家庭的温馨成了一种奢侈。巴西世界杯于6月13日正式开赛,世界杯的打响,球迷老爸们终于寻到了给自己放假的充足理由,他们不再为加班而忙碌,他们拒绝大部分应酬,只为能享受这场足球饕餮盛宴。充满爱心的孩子,也把和父亲看一场球赛当做最好的父亲节礼物。

32年后陪父亲 再看世界杯

对于许多已为人父的男人而言,2014年的这个父亲节注定非凡。

就在南半球的世界杯赛场上厮杀一片时,北半球的潍坊,不少子女都像王爽一样,打算借世界杯这个四年仅一次的好机会,给爱看球的老爸送上一份特殊的父亲节礼物。

很多男人都是天生的足球狂热分子,家住高新区王爽的爸爸也不例外,王爽说,他还记得和老爸第一次看世界杯是在1982年,那年他刚13岁,家里有一台12寸的“泰山牌”黑白电视机。

这样的条件,对王爽来说已是非常幸福的事情,尽管已时隔32年,但王爽还记得和父亲看的那届世界杯是在巴西举办的,决赛德国对阵意大利队的比赛是在凌晨举行,在父亲的影响下,父子俩凌晨爬起来看球。

“因为那次疯狂,父亲把我带进了足球的世界,从此他不能自拔。”谈到与足球结缘的经过,王爽的嘴角流露出了淡淡地微笑,深深的爱上了足球这一激情运动,平时不仅爱看球,一有时间也去足球场踢球。

王爽说,小时候他对足球几乎是一窍不通,什么是越位?什么是任意球?因为不懂球,他总



张小杰(红色衣服)和一起踢足球同学的合照。

是追着父亲问东问西。对于他的十万个为什么,父亲总是很耐心的解答,告诉他这个队教练用的什么战术,那个队的球员都有谁,如果有条件还经常带他去观看现场比赛。

“长大后,才发现,和爸爸一起看球越来越成为一件奢侈的事情。”王爽的眼睛里透出一股忧伤,更多的时候,王爽是和同学,朋友一起看球,等结婚有了孩子和老爸在一起的时间也少了,一起看球讨论球赛的机会更是少的可怜。

今年凑巧世界杯撞上父亲节,王爽已经打算好,他想带

上儿子和妻子,在父亲节当天回家住下。

如果70岁的父亲身体状况允许,他会陪爸爸一起再看意大利和英格兰的比赛,在王爽看来,陪在父亲身边,陪他看一场他喜欢的足球,比任何礼物都意义珍贵。

父亲和足球 让他更理解爱

有时候,我们很难理解,这世界上,何以会有无数须眉热血奔涌、群情激昂。

因为足球给了男人一个表达内心想法和情感的途径,很多人爱看球赛,在感受足球本身之妙的同时,更多的是去领悟足球之道,去体验身心的愉悦。

今年26岁,老家潍坊寿光的张小杰对这一点就体会深刻,因为他和老爸都是足球迷,在一次次的和爸爸的看球中,他不仅享受到了足球带给他的快乐,更加感受到了亲情的美好。

在张小杰的印象中,2002年的世界杯决赛让他印象最为深刻,由于父亲支持的巴西队战胜了他支持的德国队,当时12岁的他情绪激动起来,便在言语上讽

刺了父亲。

“回想起当时的场景,现在心里感觉很不是滋味。”张小杰的语气有点低沉,他记得那年决赛是在6月30日的晚上7点,自他懂事起,那一天是父亲为数不多的几次没坐在电视前看《新闻联播》,对于他言语上的不快,父亲并没有说他什么,只是叹了口气默不作声的出门乘凉去了,看到父亲落寞的背影,张小杰心里很是愧疚。

等到张小杰年龄再大一点,离开家外出求学的时候,他开始理解父亲通过足球带给他的启示,以及对他的成长叛逆期的包容。

男孩子到了青春期,往往会出现叛逆情绪,父亲在一个家庭中往往扮演者寡言的角色,他们总是默默地为家庭,为孩子付出着自己的爱。

因为热爱足球,张小杰和父亲多了许多“肆无忌惮”。这与那些见到爸爸就跑的比兔子还快的孩子来说,在沟通方面父子俩一直很和谐。如今,在兰州大学读研究生的张小杰回想起父亲对自己的付出,他便很有感触。

今年的父亲节正好在世界杯期间,张小杰觉得与其像以往那样去商场给爸爸买这样那样他不见得需要的礼物,还不如拿出自己的真心,趁放假时间每天晚上吃完饭陪他一起看两场球赛更暖人心,一起看场球赛,正是一起享受美好亲情的过程。